

小城
想像
台海
漫遊

平春
伯洋
川衣
茲烏

語林·體裁
詠名流(附歌譜)

林玉堂

周作人
林玉堂

九
京大學第一院
期
每份本京報或國外埠頭每份銀二角
年五角金年一元

(◎送信處：北大第一院
◎出報日期：星期五
◎總發行處：北京東城北新書局

京報副刊

第三四四號

一九二九年十一月三十日

星期一

他的原形境。

不論世務的化學家與立專業的化學家相比，前者是不是容納的，後者是被人愛慕的。一個成爲不幸而貪婪無益的自利之人；一個成爲具同情的人類，到處發揚光輝，布賜仁慈的。

工業化學家雜論(下)

美圖耳著

俞宗杰譯

輕取的宣告

譯自 Chemical Age

我厭惡那也相從我的化學家，出了他們

所處的困難且無生產的顧慮，我要勸告從事危

險事業建築大壘墓和自身陷其中的青年化學家。我知道許多教師成爲可怕的自私者，因爲他們的腦筋除了爲自己的以外，不復爲發展窮壤

那純粹科學家用玻璃、或金子白金等物，行種種試驗，發明一種順序的方法。雖然因

此，他們全無網於氣閉難喫的試驗室裡，較好是讓

他出來走到世界裏，認識認識他周圍環抱的是什麼；並且讓他的同情心盡量地發揮出來，受授人類的仁慈之液，他給幸福於人，他將來也是個享受幸福的人了。

我們常遇到許多終身從事化學的人發出不公平之鳴，不過把牠放在沙灘上，普較幼的及更有力的後生人構造底含能了。倘若他不幸動地開拓範圍而與人類接觸及維持人生的利益，那是很可惋惜的了；不過他們僅有自己而誇責的，因爲欲圖他們自己安適的家庭，他們可以如何怨恨忘恩負義者，但是對於由他們自己忽視生活廣泛的民衆所得直接結果而遭遇不幸，他們無正當理由發出怨言。

我知道許多音樂教師，叫做母親的職務要妨礙他們的藝術，於是拒絕結婚，僅求享受天予的承認權，以資維持生活。現在呢，這們頗富給其所有的東西，使她們有小孩子的手臂環抱其頸項了。

近來科學家正欲貢獻其精力，把人類的諸

有些不諳世務的化學家，其知覺不及蠍蟻的靈敏。蠍蟻生活在水中，既而登在陸地，但全未改變其本性，他到需要的時候，仍然回復原狀。化學家生在人間，但他棄掉他的良心，製造許多醜陋而有害的氣體。他對於分配事物，全不適合，失掉他的知覺了，所以不能回復到

工業化學家雜論(下)

俞宗杰

青蘭

慈蘭

學報

章淵若

十 賦 異
一一 譯詩
三一 閱行
十一 黃昏
十二 中國沒有時辰錄

張文蔚

環保中差、酸鈉完全水解，這件事實我們知道的很久了；因為我們還沒有相當的物料可使它用於工業上，因此這個發明還不很重要。

學識與法律之必要

工業化學家必須有一種學識作工具之一部，這種學識與科學無關緊要，但是很必要的，缺乏他，他必將不足為用了。

純粹科學家可任意試驗各種方法，不算他觸犯專有權。工業化學家必得完全明瞭學術界現代情形。不僅如此，還得知道他自己專有權在營業上施行的範圍。照例，專有權並不給業主製造及售賣出品的。有許多自然的權利，本為普通法律所允許；惟在事實上，專有的價值，是半限制別人仿製在專有權之事物。工業家須注意別人侵佔後先權，如果因侵佔後先權引起訴訟，他自己和他的雇主便一同受累不淺」。

工業化學家要懂得專有律的種種原則，以免侵犯他人所得的保護權，並且保守他自己們的保護權。他應該深精邏輯，否則，他把製造權利誤作仿製權利了，我想對你們說「這是錯誤的證明！」這並不是謬的。我可舉幾個例來說明，所謂製造權利也不過是仿製權利，但須另給他一種解釋。

（新華社「評析文學運動」）

成做吾

上海通訊處

九月二十一日

本社開設北京後門內景山東街十七號，

十一月二十日出版目錄如下：

（二子）

（新華社「評析文學運動」）

何畏

上海通訊處

九月二十一日

本社開設北京後門內景山東街十七號，

十一月二十日出版目錄如下：

（二子）

一二三四

在辛慶納爾地方的專賣律內面所載最先的權利，如「由半輕化的植物油製成同性的假革油」為製造權利。設使他產出得時候久了，這製造權的一部分變成共有，他的權利就漸漸減削為仿製權利了。仿製權利只用「半輕化物」字面註明。

我也許還可用附註以上的條例來說明他。

如「半輕化輕物製成的同性飲料」，「半輕化水或製的同性胰島水」等。第一種是水；第二種是蘇打水。這兩種產物，由來甚古，所享的權利，與用各種方法製成同類物質的原有權利一樣有效。以上的權利也屬於仿製權利的。

工業化學家也必要實行我們專有律內的現行條律。專賣權要等到准以後才發生地位的價值。

他要必行專賣權的時候，須去請教法律家

，不必請教科學家。在他請求專賣時，他必需要極注意審判官的意向，跟在檢定專賣權的時候一樣。他瞭解他的發明權比求得專賣權更加費力。有許多專賣檢定員拒絕一件事物有幾個專賣的限別，因他們看作那些發明固任唯一的立腳點上演化出來的，不能當作發明的而可註冊的。

忠告青年的化學家

現在有一句話忠告入工業的青年化學家。

第一件，他必要親身熟練各部工作，在此他可得到直接或間接的效力。他應記住當產品從某

認不顧到，因為他們最常吸引人性的。經營工業，在世界的某部分能夠成功，清楚是由於他所處的環境一切情狀都適合，但可完全不相宜於別的環境。勞工的重要，當如注意物質的性質，供給的來源，及集資交易等等的方法一樣。如以上所列，工業化學家常當注意的，雖然他不能找出方法中工業的弱點，他必得儘量避免犯專有律。他應指出的方法，簡直可把那些方法拋棄不談。

他不能找不出方法中工業的弱點，他必得儘量避免廉價的方法，簡直可把那些方法拋棄不談。他指出的方法，必須預計工業上的結果。他指出的方法，必須明瞭諸種新製造方法和屢次更新的機械，以便不觸犯關於保護勞工身體和時間的法律。出產品，切不可為一種公衆的妨礙物，或使公衆不快。

他必需備防火災及爆破等等的危險，還要仔細估量保險和報酬工人的數額，及賠償之債務。他不僅在以上的須特別慎重，還得隨意為衆發表的意見，以便預料將來頒訂的仇視法律發生的效力。這應知道工業化學家不甜蜜地睡在玫瑰花的床上，許多艱難而更麻煩的事情深入她的生命中。

現在我有一句話忠告入工業的青年化學家。

第一件，他必要親身熟練各部工作，在此他可得到直接或間接的效力。他應記住當產品從某

新奇的事件的傳說
一元二角郵費每期半分，外省一分，外埠三分。
地點：北京零售每份銀元十五枚。
出版經理：三漢花園北大出版部售書社

，請大家幫助。有說明書，請寄郵票三分索取，信寄北大歌謡研究會

週刊

（期三十一錄）

中華民國十四年十一月七十日刊行

部出來的時候，雖然祇發現一點變化，等他到其他一部，變化便會起得很厲害了。

在他或置變化以前，他必然詣全副工作的步驟，預知這一種變化所有可能的結果。他欲從事這項工程，他必得將所有的時間去親身熟練工廠中各項工程的設計和物理情形。

他做一個化學家，係具有特定的職務，宜現身熟練，得一種身體的廣見。他必須有孜孜考求，精益求精的精神；第一要去發現進步的機會，凡知識與技能使他的思想發生實效。

爲她自己的保障，他同時須把用途有限兼營場也有限的物品發賣現金，這種信語，要永遠守着他才好。祇有實用的知識或儲蓄得多，這就是營業的貨品屯積越多。這不僅充足他的商品，也是銷售商品而用高價的要緊事情。

商人把商品廣告遍佈於市上，並刊入他的常買的顧主名錄上。工業化學家也一樣的，他也找一個有限的銷場，銷售他的出品。他已親自承認他人評定他廣告商品毫不遺忘；他必要不把這種觀念放在心上，他應慎重注意何種可以售賣而不至於對她的主人失了信實。廣告商品的機會並不少，許多實業雜誌常開展於需要這項物品的人的面前。

最外擴大的化學家常負擔許多要務，不便有些事情妨害雇主或自己。照此計劃做事的人，便會人傷手，或者連累身家，況且他

更加豐富。記述這種事情，除謹慎，條理和眞實外，還要把嚴密的批評放進腦子裡，但早預備諸種各部的事件，當要非常謹慎，思想的態度和表示的方法，都要極有次序的。再者，他得到高位的事主，應把他的努力佈於大衆。公衆忽贊許，他的出品銷售的價格愈合於供給與需要的定則了。數地信任自己，別僅依賴祖宗的遺傳。他切要記住自保是一種比祖宗的傳說或經驗更久的性質，而在人類的天性中爲一極有強力的城堡。工業衰落時候，自保之法常爲先決問題。末了，還得教他記住必須在年輕的時候，運用身心，適應工業的廣泛的變化，因年紀增長，腦力漸漸退縮了，所以青年化學家，在年輕時應積蓄錢財，購置產業，以備老年時之需用。他儲蓄可注錢財，若以五歲爲度，最好能投到二十四、五、六次。聰明的化學家不僅然慮這些事務，還要親身去注意如何適應環境，並且他無時不注意於行動的。

現在我爲幫助化學家生活上的需要和他靈魂的安寧，已將發表了意見，凡關於我工作的事情及契約，我料想我將會充分調合的。這件事情延長了許久時候了，種種情形也已在科學雜誌上談論過了。各項工作正須分配去做，許多無所企圖的事情雖然已在研究，還要竭力進行呢！

賑災

青雨

在今年大的水災中，我閒住着在省城裏，每日看着雨淋淋的天落得不休，很引起我的愁悶；甚至無意識的對着天亂罵。及至雨一住了，陽光從雲裏面露出新鮮的光彩來，我再也忍不住的要向外面去痛快的跑一頓，探聽水的消息，——是漲了或是退了；調查調查災民的苦況，和被災的情形。有時也走到高埠的地點去望一望，派汪洋的水面。但這些都不能與人以快意的——一望無涯的水面，雖是平時難得見的勝景，然而在水的近邊烘托着這景緻的都是些災民的悽慘的形色，和他們悲哽的聲調，以及漂流的家什物項同牲畜等，凡入耳入目底，沒有不能引起人們的恐怖的同情的。所以幾天之後，天雖晴了，我反而懶得出門，怕得出門

，連很近的天心閣也怕上去得。率性在家裡守着幾本破書，倒免得許多的悲苦和煩惱。

水漸漸的退了，夏日的炎威也漸漸恢復了，而各縣的災民到省城來的却日多一日。出我的家門，由大街向北行去，一直到藥販會門前，列雜處一樓沿街兩邊，通是些鵝形菜色的災民。小孩子的哭聲，老頭子的嘆恨聲，和婦女拍嬰兒就睡的歌聲，充耳都是，手裏拿了木棒的警察在街中間，行來行去，很負責一樣的在維持秩序。一到施粥的時候，則滿街人羣向鋪

為她像哈蟆的叫聲了。任憑如何負責的警察，至此也只好袖手旁觀了。幸而每天只有兩頭施粥，而且粥量不多，不一會完了，秩序仍然恢復，街中仍然可以使警察行來行去底維持。我的家門因為有了小巷，不在災民羅列之區域，這種的情形，我尚不十分覺得。不然我在家裏，也會坐不住了。

一天，我剛吃完晚飯，把前門打開，坐在門口納涼，一個不留心，已經已由小巷子口上，進來一個婦人，一直向我面前走來。頭髮蓬在面上，也看不出這真切的年齡。穿一件藍面舊的粗夏布衣，已經破了兩塊碗大的污泥印。胸前所扣沒有扣好，露出一隻肥大而有垢的乳房來。手裏牽着一個小孩子，大約有兩歲多的光景，一派天真爛漫，那被臉上的黑油蒙住了。我正在發愣的時候，她忽然躬身下去，一頭的亂髮，幾乎不會觸着我的胸膛，說道：

「先生——先生，可憐我——先生有剩的飯菜給我一點……」

說時，她看頭，眼光現在地下，意思頗害羞似的，我這時也不知道怎樣可憐她，也不知道

什麼是同情心。一雙脚也不等施經的命令，就

就叫她進來，自己裝着去吃。她裝了飯仍然出來坐在門檻，一邊哺着小孩，一邊自己吃着。

但是我不怕巷口別的災民見了都要來，我就敘她進來坐在桌子邊吃。她起初還推辭，後來我說得原因給她聽，她才牽着小孩走進來了。我又把剩下的菜給了她一些，仍然走到門邊向巷口上一望，見街上的人，還是災民居多。我想這信多粥少的賑災法，一定像這婦人一樣，沒有得着晚餐的仍然不少。但是我今晚的慈善事業，就只能顧及這位婦人了。遂進來急急把門關上，怕的是再有人叫她一聲「可憐，——先生」我就莫有辦法了。

我本來不會談話，——尤其是任婦人面前

。但我跟對着這位可憐的婦人，似乎我應當有所慰問才好。而且一句的水災我為怕引起煩惱

。從沒問查過真實的情形。似乎今日送上门的實際報告者，再不問出些究竟來，我的心裡

也就沒有設想，但是仍然預備着划子（小舟）

，把她送進去了一。她停了一會，把袖子在臉上拭了一下，繼續的說道：「水是二十九上午

上河岸的，下午就進了屋。但是天黑的時候，又退了兩三寸。我的丈夫以為水勢在退，那晚上

就沒有搬動，但是仍然預備着划子（小舟）

選

出 論政治理想的管見

侯亮輝

三月十號

王日新 鮑同林

全年大

西

年

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

一

元

二

角

半

感激的樣子。

我心中倒很為難了。「捐呢？不出呢？不捐恐怕是不行的吧？捐多少呢？」此時他由他的從人手裏接了黑皮包打開了，把捐簿放在桌上。我沒有辦法了，只得那起筆蓋上而一張的例，寫一個「捐洋三元」，心裡却振蕩極了，懼怕他再說什麼。幸喜他笑了一聲，再沒多說。

我才安心放下筆，取了三塊錢給他。他把捐簿的一聯撕下給我所寫並錢收入皮包。

「這幾日實在太忙，不能多說了。將來有暇，容再專誠拜訪暢敘罷。哈哈。」

「先生太忙，我也不好久留，好，再會。」

此時晚霞照在庭樹面的牆上。庭中什物，都帶了一層淡朱黃色。吃飯的桌子已經被家裏人擦得乾淨了。活潑的小孩子手擎着金魚缸，面對着水，在細細領略金魚的游泳的意味。吳嫂呢，坐在門檻上，手拿着芭蕉扇，東西擺動，瞧着天，默不一語。自然，我想她的心弦是仍在震動的。她會想到她的被拂去的丈夫會怎樣的，她的被水淹的家會是什麼情形了。不知不覺中，我有兩大水結，穿黃衣的水上著，小船，胖子陳先生——老同學等等復習了一下。

詩人之女我的玫瑰

Les Rosas de Sandi

Marceline Desbordes-Valmore 著

我願為你帶些玫瑰回來今天早上；
但是我採集得如許花朵在我扣住的腰帶中
直至那些太深的帶結不能容納。○

悲結仍然變暖。○那些玫瑰飛逝着
旋風中，向大海，福去了。○

電線隨着波浪逝去再也不回來了；
○

波浪爲了他們變成了紅色而且像燃燒着的。
今晚上，我的裙衫還染滿了花香……○

你就我身上呼吸些甘香的回憶罷。○

十二，八，一九二五，在 Lac d'Annecy.

再會能

(Adieu)

Alfred de Musset 著

再會罷！我信在此生中

我再不會看見你了。

上帝經過了，他喚你去而把我忘了；

在失掉你的時候，我覺得我會愛過你的。

不要哭泣，不要那些虛空的悲嘆。
我自知這算重「將來」的。○

問行

學昭

客裏的時光，真不知道如何過去才好。回過頭去看一看，時光迅速，空負了三秋，覺得有點戒心，又有點悔意。但如我這樣一個庸人，已是不幸而做了「人」了，自然也毋須平空想超然物外。即使那些超人，也逃不出時間的捉弄，但能夠與人與事少爭執，便是很難能的了。然而我是不足以致謝的，對於過去的時光

你去了，你懷滿了希望而去了，
你將帶載了驕傲而回來；

但是那些爲你的不在而將悲痛的人們，
你將不認識他們了。

再會罷！你將去做個好夢，
而且你將沉醉於危險的快樂中；

在你的道上幸福迎立起來，
權再要久久地眩耀着你的妙目。○

有朝一日你或者會覺得
一個認認我們的赤心的價值，
人家以爲可識的那種好處，
和那種失掉了人家就更悲傷的東西。○

十二，八，一九二五，在阿爾西湖畔。
○

沉鐘週刊第六期目錄

「唐詩」一集「詩娘」

(14)

黃友葵研究

中國文學

第

中國文學
民族的孟子

周易
釋文

李肇
書

中國文學
民族的孟子

(1) 烏火
(2) 情感
(3) 悲劇

陳曉雲
翟石君
王怡慶

六

一報通告
理書上
理告字
又多得過話

監
痛心
狗品孫

發行所
上號四
馬客光

南開大學出
北華大學出
各種圖書，如《文庫》，《算學》等。
新舊書籍委託代售，請將目錄及價錢先
行不知。此啓。

到這裏忘。對於現在却又是覺得空寂寥落，似

乎在這樣之中，是否還能快些過去。可是我希
望的，寫到這裡又無話可說，所謂「不如意事
十之八九，可與人言無二三。」想來又想調筆了。

「人生七十古來稀，」這些歲月，今夜我很快
活，你希望有快去，或希望慢去，但相終
決又頭，獨自走為妙兒。時間之海的內外
無非往戶寒走肉。白晝夢覺。寫到這裡又
無話可說。真是「念天地之悠悠，獨愴然而涕
下。」悲哉又可憐也了。

無力地走出門去，今日更不擇路，街裡
也少行人，一到了處，完全覺得大了許多，
身輕若無，俯看蒼生，連老城去了老葉，滿目
都是一片一片的光明。睡了一覺，又醒了，猪
狗的大街，似乎是與我結了緣，一星
期中有三天是不差省却的經過，然我在星期日
的路上，也似乎好沒有什麼必去的去走一次
。太白在入日賞菊的詩中有「菊花何不幸，遺
逢重陽」之句，其實我也忘之矣，堵市大街
是不幸，當多有我去走着，豈但如此，確實在
是受盡死人的靈話。說話是這麼多好，那麼也
是好，所謂愛她未必不是害。害有甚未知不是
愛，所以愛她未多不痛苦。害有甚未知不是
愛，所以愛她未多不痛苦。

王維禪中，我發真的一心理，高高風流一些

欣懶的事情，我到處都願意發覺這些便得欣懶

的事情，豫在苟而行時。

在豬市大街的泥地上，一羣一羣的
黑毛蓬蓬的猪在那裡，或者還有跑着的，還有那
些初出母胎的小猪，小得如小的狗一樣。

我想，他們應該成澈人類的饲养，或者
他們應該感覺到人類的大量。在人類，唯們自己
生存競爭之餘，却還有暇去看顧我的猪的兄
弟姊妹們；羊也這樣，鳥也這樣，雞及狗與貓
子也是怎樣。

一週工夫，在塊面前所經過的仍是那許咬咬
咯咯的獨輪車，一排一排的猪頭，一條一條的
羊的脊骨，帶着血氣味，遠遠的過去了。我不

相信人類的殘忍，因為歷史與別的書本上都不
是這樣說，而且我每從雜誌間經過，我只看到
所的曾經，幾的歡樂的爭競，鴨的細語。我只
看那這些快樂的生命是無處不在，我覺得我自己
的生命是沉在衆生物快樂中。

然而現在，我已呼吸到了血肉的氣味了！
在我的心裡留着這些衆生之一的生命天絕的氣
味，我說笑着，雖然別種的事物能引起我的歡
笑，然而我已不能容我自己的歡笑。

走了一轉回來，偶尔回答着「獨自獨行
，獨自吟。」卻以「獨行」兩字高於首。

西廬禪中，我發真的一心理，高高風流一些

五
報費：訂閱全集六角六角外埠五角
「夕陽逐銀好，
黃秀」
章潤若

「夕陽逐銀好！」

豎潔孤燈的太陽快要西沉了！雖然遠處灰

暗無光，卻是在叢林深處，窺探在遠平線上，
吐出鮮紅的光芒，反映得半天雲霞，照耀着目
；可是遠處竟是一片渺茫黑暗！

千里爛成，四周迷霧，慢慢地凝聚起來，
層層地會集起來，構成了一個灰色的光的太陽
，立刻把澄淨，偉大的宇宙籠罩住了！暮靄沉
沉，白晝因緩而悠游的光暉，竟被侵蝕無餘，
點點歸焉，吱吱聲響！

寂寞的小屋，充滿了幽微的深已，忙得
在書堆裡打滾的我，這才拋開了書卷，合上了
酸澀而疲乏的四肢，沒精打采地靠在椅背上。刺
的一閃，明耀輝煌的電燈，立刻充滿屋子底
摸色驟然而出，頓時半室滿照明亮。於是通體
的光明，就詭秘地於這一間小小的斗室。灰
色的便幕，依然重重地籠罩着，並且是超越時
暮色，雙臂延伸着，並且是超越時
暮色，雙臂延伸着，並且是超越時

五
報費：訂閱全集六角六角外埠五角
「夕陽逐銀好，
黃秀」
章潤若

「夕陽逐銀好！」

「夕陽逐銀好！」

時光一去不復返，中國的前途無光，數學，物理，天文等科，到底有誰在研究呢？

時光一去不復返，除了中國中興外，還有誰在研究呢？

時光一去不復返，除了中國中興外，還有誰在研究呢？

時光一去不復返，除了中國中興外，還有誰在研究呢？

話絲五十四期增刊 目錄

狂人（十一月二十七日出版）

時事短評

（十一）將來是

圖

答：從我們身上得來的。
問：該上床時刻是從門房裏教來的。
答：門房裏的鐘，又何以能知道時間呢？
答：火車站的鐘又何以能當作標準呢？

書生初回國似乎很守規矩，但進久而入之，他只說：「中國的鐘是火車站裡教來的。」

十四、十一、二十六、七六。

放下刀槍

張文齋

愚笨的鄉下人，不知道日軍開這個文明名詞，所知道的也就這幾個軍官的名字罷了。至於土匪這個名詞，誰聽過？過看機會也許說，但這是很渺茫的。

我拿「中國沒有時辰鐘」這句話來啟迪，人家必定發我身費錢，因為在幾十年前，鐘表發明已經半世紀，發現這更是不足為奇了，或者太小娘們手上拿金手表；留學生身上有金表；學生身上有錶；倘若帶錶去逛逛，十拿九穩的身上總有一架鐘；這樣可以說中國隨時辰鐘了！不，我並非發瘋。

星期以前，某教授在課室裡忽然發了一個怪問：「中國沒有時辰鐘？」發問者是某教授，回答者是在課室內的同學。問：「現在是什麼時候？」

不起很大迷惑，如果不受到極端。

先生子，你知道吧，他們受難到什麼地步了？然而沒有別的法子啊，只有逃，逃不了就死，還有什麼話說。

記得，有一次，一位老太太說：「那一年，亂世，人浮於表面，違法去，只一家沒有喫開，被七八官兵把這家一個姑娘捉出去，脫個精光，綁在樹上，七八個輪流着開懷玩鬧。」

連？這兩件事情不止那一起，受害的也不止她一家吧！誰能保住自己的妻女，不遭那樣的命運？

唯一的去處，就是大家站起身來，人人有抗拒命運的能力，自然人人有不畏強暴的胆量。太小娘們，並不是為了要守時刻，更不是為了要經濟時間而縮手縮腳，他們或金手鍊或金手環或金戒指是一樣用意。任聞人家裏，吃飯的座